Методичка по изменениям, внесенным в налог на имущество организаций
Общая информация по новому порядку уплаты налога на имущество организации
С 1 января 2014 г. в отношении отдельных объектов недвижимости указанный налог может исчисляться на основании их кадастровой стоимости по состоянию на 1-е число очередного налогового периода (п. 2 ст. 375 НК РФ). 
Исходя из кадастровой стоимости, налог будет рассчитываться в отношении следующих объектов недвижимости:

- административно-деловых центров и торговых центров (комплексов);

- нежилых помещений офисов, торговых объектов, объектов общепита и бытового обслуживания;

- объектов недвижимости иностранных организаций, которые не осуществляют деятельности в России через постоянное представительство, либо объектов, не относящихся к деятельности иностранной компании в РФ через постоянное представительство (подп. 3 п. 1 ст. 378.2 НК РФ). 

Узнать кадастровую стоимость объекта недвижимости можно несколькими способами:

1. в территориальном отделении Росреестра, подав туда соответствующее заявление.

2. обратившись к нормативному документу, утвердившему результаты кадастровой оценки в вашем регионе. Найти его, как правило, можно на официальном сайте субъекта РФ (или правительства субъекта РФ) вашего региона, а также в справочно-правовых системах (перечень официальных сайтов субъектов РФ можно найти на сервере органов государственной власти РФ: http://www.gov.ru/ -> раздел "Региональные органы государственной власти РФ");

3. на портале услуг «Публичная кадастровая карта» Росреестра http://www.maps.rosreestr.ru/ PortalOnline/ (на портале  данные о кадастровой оценке недвижимости приведены не по всем регионам).

Если кадастровая стоимость установлена в целом для всего здания, в котором расположено нежилое помещение, являющееся объектом обложения налогом на имущество организаций, и при этом кадастровая стоимость данного помещения не определена, то последняя исчисляется самостоятельно. 

    ┌───────────────┐   ┌────────────┐   ┌──────────────┐   ┌─────────────┐

    │  Кадастровая  │   │ Кадастровая│   │ Общая площадь│   │Площадь части│

    │стоимость части│ = │  стоимость │ / │ здания, кв. м│ x │здания, кв. м│

    │  здания, руб. │   │здания, руб.│   │              │   │             │

    └───────────────┘   └────────────┘   └──────────────┘   └─────────────┘

В п. п. 12 и 13 ст. 378.2 НК РФ предусмотрены особенности исчисления авансовых платежей по налогу на имущество организаций в отношении объектов, база по которым рассчитывается как кадастровая стоимость. Так, по общему правилу авансовый платеж равен произведению одной четвертой кадастровой стоимости объекта по состоянию на 1 января года, являющегося налоговым периодом, и соответствующей налоговой ставки (подп. 1 п. 12 ст. 378.2 НК РФ). Если же кадастровая стоимость имущества не определена или объект не включен в перечень, утвержденный уполномоченным органом исполнительной власти субъекта РФ, то авансовые платежи и налог исчисляются исходя из среднегодовой стоимости имущества, т.е. без применения специальных норм (подп. 2 п. 12 ст. 378.2 НК РФ).

Установлены ограничения значений налоговых ставок в отношении имущества, база по которому исчисляется как кадастровая стоимость. При этом предусмотрено постепенное повышение верхней границы:
на 2014 г.: для Москвы - 1,5%, для остальных регионов - 1%;

на 2015 г.: для Москвы - 1,7%, для остальных регионов - 1,5%;

на 2016 г. и далее - 2%.

Налог на имущество организаций, взимаемый по кадастровой стоимости, перечисляется в бюджет по месту нахождения такого имущества.
Изменения в налогообложение УСН и ЕНВД с 1 января 2015 г.
С 1 января 2015 г. вступит в силу Федеральный закон № 52-ФЗ от 2 апреля 2014 г. «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации», который вводит дополнительную обязанность для организаций, плательщиков УСН и ЕНВД, по уплате налога на имущество организаций с объектов недвижимости, налоговая база по которым определяется как их кадастровая, а не балансовая стоимость. То есть тех объектов, которые подпадают под действие изменений описанных выше.

После вступления в силу изменений будет отменено освобождение от налога, уплачиваемого в отношении объектов недвижимого имущества, налоговая база по которым определяется как их кадастровая стоимость.
Еще раз обратим внимание на то, что в соответствии с изменениями, внесенными в налоговое законодательство в конце 2013 г. именно законодательные органы субъектов РФ были наделены правом установить конкретные особенности определения налоговой базы по налогу на имущество организаций, а также налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налогов, налоговые льготы. То есть именно региональные органы в итоге определяют, кто будет платить дополнительный налог.
Уже в настоящее время есть принятые законы в отдельных субъектах, в которых ограничения по метражу достаточно низкие, чтобы под налогообложение по кадастровой стоимости подпали субъекты малого и среднего предпринимательства (например, Амурская область – 500 кв.м., Кемеровская область – 1000 кв.м.).

Подготовительная работа регионов

Для того чтобы новый порядок реально заработал, региональные власти должны:

- провести кадастровую оценку недвижимости и утвердить ее результаты;

- до 1 декабря внести изменения в региональные законы о налоге на имущество организаций;

- до начала следующего года утвердить и разместить на своих официальных сайтах перечень объектов недвижимости, в отношении которых налог будет взиматься с кадастровой стоимости.

Внимание! В случае, если хотя бы одно из указанных условий не выполнено, налог на имущество будет уплачиваться по действующим правилам.
Таким образом, законодательные органы субъектов РФ вправе установить конкретные особенности определения базы по налогу на имущество организаций, то есть упомянутый перечень объектов, а также налоговые ставки, порядок и сроки уплаты налогов, налоговые льготы. 
